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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 42/2015(6)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «EXTRA TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 23 Σεπτεμβρίου, 2015 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, 

Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

Η κ. Σπυρούλα Χριστοδούλου Μέλος, ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία  

αλλά δεν παρευρέθηκε λόγω επαγγελματικής υποχρέωσης. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των κανονισμών 24(2)(ε), 21(6) και 

21(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). 

 

Οι πιο πάνω κανονισμοί αναφέρουν τα εξής: 
 

24(2)(ε) Οι πιο κάτω κανόνες ισχύουν στα δελτία  ειδήσεων και στις ενημερωτικές 

εκπομπές: Λαμβάνεται ειδική πρόνοια για ρεπορτάζ με θέμα τη βία εναντίον παιδιών, 

γυναικών ή ηλικιωμένων, που πιθανόν να προκαλέσουν φόβο, ώστε αυτά να 

προπαρασκευάζονται με ευαισθησία. 

21.-(5) Οι σταθμοί έχουν την ευθύνη να διασφαλίζουν ότι οι τηλεθεατές ή ακροατές είναι 

πάντοτε ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενο του προγράμματος που παρακολουθούν.  

21(6) Οι σταθμοί εξασφαλίζουν όπως τα προγράμματα τα οποία μεταδίδονται εντός της 

οικογενειακής ζώνης είναι κατάλληλα για όλο το κοινό,   συμπεριλαμβανομένων και των 

παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών. 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομηνίας 5.6.2015, έθεσε 

ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 
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Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις 

σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα 

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό 

φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση 

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω: 

1. Στις 5.5.2015 μεταξύ των ωρών 19:00 και 19:30, μεταδόθηκε ρεπορτάζ στο κεντρικό 

δελτίο ειδήσεων του οργανισμού με θέμα τη βία εναντίον παιδιού, που πιθανό να 

προκαλούσε φόβο, χωρίς να ληφθεί ειδική πρόνοια ώστε αυτό να προπαρασκευαστεί με 

ευαισθησία,  κατά παράβαση του κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, προβλήθηκε ρεπορτάζ με το πιο κάτω λεκτικό: 

Εισαγωγή Παρουσιάστριας: Φρίκη προκαλούν οι ανακοινώσεις της Αστυνομίας για την 

υπόθεση δολοφονίας της μικρής Άννυ. Οι αρχές μιλούν για ένα πρωτόγνωρο έγκλημα με 

δράστη τον πατέρα της , ο οποίος ομολόγησε την πράξη του.  

Ρεπορτάζ: Νεκρή είναι η τετράχρονη Άννυ, η εξαφάνιση της οποίας είχε δηλωθεί στις 24 

Απριλίου στην περιοχή της Ομόνοιας. Όπως έγινε γνωστό από την Αστυνομία το 

κοριτσάκι δολοφονήθηκε από τον βιολογικό πατέρα του ηλικίας 27 ετών, Βουλγαρικής 

υπηκοότητας, ο οποίος έκρυψε στη συνέχεια το πτώμα, γι΄αυτό δεν έχει ακόμα βρεθεί. 

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε αξιωματικός της ασφάλειας, ο πατέρας φρόντισε να 

εξαφανίσει το άψυχο σώμα του κοριτσιού. Μάλιστα ο 27χρονος, φαίνεται να τεμάχισε το 

άτυχο κορίτσι. Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές η υπόθεση εξιχνιάστηκε από την 

Αστυνομία Αττικής, με βάση συνδυαστικά στοιχεία τα οποία προέκυψαν τόσο από τη 

μαρτυρία προσώπου, όσο και του στενού περιβάλλοντος του 27χρονου φερόμενου ως 

δράστη όσο και γενετικό υλικό το οποίο βρέθηκε σε συγκεκριμένα σημεία καθώς και από 

μία σειρά άλλες ενδείξεις που δεν αφήνουν καμία αμφιβολία στους αρμόδιους 

αξιωματικούς για την κατάληξη του άτυχου κοριτσιού. Παράλληλα εκδόθηκε το ένταλμα 

σύλληψης για τη μητέρα της Άννυς με την κατηγορία της έκδοσης ανήλικου σε κίνδυνο. Στο 

διαμέρισμά της πήγαν τρεις αστυνομικοί, παρουσία εισαγγελέα και συνέλαβαν τη γυναίκα. 
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Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, όπως προκύπτει από την κατάθεση φίλου του ζευγαριού, 

επίσης Βουλγαρικής υπηκοότητας τον οποίο βρήκαν Αστυνομικοί της ασφάλειας 

Θεσσαλονίκης στη Βουλγαρία, ο 27χρονος του είπε ότι έχει κάνει χρήση ναρκωτικών στο 

σπίτι τους στην οδό Μιχαήλ Βόδα και όταν συνήλθε είδε κοντά του νεκρή την 4χρονη κόρη 

του. Τότε την τεμάχισε, έβρασε τα κομμάτια και τα πέταξε σε κάδους απορριμμάτων 

κοντά στο σπίτι. Όταν συνέβησαν τα συγκλονιστικά γεγονότα, η μάνα του κοριτσιού έλειπε 

στο εξωτερικό. Ο ίδιος μάρτυρας πάντως αναφέρει, ότι ο 27χρονος κτυπούσε πολλές φορές 

το κοριτσάκι. Τα ίχνη του κοριτσιού είχαν χαθεί στις 21 Απριλίου. Το ζεύγος μετέβει στις 

22 μέχρι 23 Απριλίου στη Βουλγαρία και την επόμενη μέρα επέστρεψε στην Αθήνα και η 

μητέρα έκανε τη δήλωση εξαφάνισης και άρχισε έρευνα σε ολόκληρη την Ευρώπη για τον 

εντοπισμό της κόρης τους. Από την ασφάλεια Αττικής, βρέθηκαν πολλά στοιχεία που 

επιβεβαιώνουν την κατάθεση του μάρτυρα, καθώς και κηλίδες αίματος στο σπίτι τους που 

σε συνδυασμό με άλλα ιδρύματα, δένουν την υπόθεση. Με βάση τα στοιχεία αυτά, εκδόθηκε 

ένταλμα σύλληψης εναντίον του 27χρονου Βούλγαρου, ο οποίος συνελήφθηκε και κρατείται 

στην ασφάλεια. Σύμφωνα με πληροφορίες, ομολόγησε τις πράξεις του. Ισχυρίζεται όμως ότι 

δε σκότωσε αυτός την κόρη του, αλλά ήταν άρρωστη και πέθανε και αυτός σκέφτηκε να 

εξαφανίσει το πτώμα.   

 

2. Στις 5.5.2015 μεταξύ των ωρών 19:00 και 19:30, εντός δηλ. της οικογενειακής ζώνης, 

ο οργανισμός δεν εξασφάλισε ότι το πρόγραμμα που μετάδωσε ήταν κατάλληλο για όλο 

το κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά 

παράβαση του κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

3. Στις 5.5.2015 μεταξύ των ωρών 19:00 και 19:30, ο οργανισμός μετέδωσε πρόγραμμα, 

χωρίς να διασφαλίσει ότι οι τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενό του, 

κατά παράβαση του κανονισμού 21(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.  

 

Ο οργανισμός, δεν ανταποκρίθηκε στην πιο πάνω επιστολή της Αρχής.  

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

καθώς επίσης και τις γραπτές εξηγήσεις του οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής 

παρακολούθησης του προγράμματος κρίνουμε ότι: 

 

Στις 5.5.2015 μεταξύ των ωρών 19:00 και 19:30, μεταδόθηκε ρεπορτάζ στο κεντρικό 

δελτίο ειδήσεων του οργανισμού με θέμα τη βία εναντίον παιδιού, που πιθανό να 

προκαλούσε φόβο, χωρίς να ληφθεί ειδική πρόνοια ώστε αυτό να προπαρασκευαστεί με 
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ευαισθησία,  κατά παράβαση του κανονισμού 24(2)(ε) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Στις 5.5.2015 μεταξύ των ωρών 19:00 και 19:30, εντός δηλ. της οικογενειακής ζώνης, ο 

οργανισμός δεν εξασφάλισε ότι το πρόγραμμα που μετάδωσε ήταν κατάλληλο για όλο το 

κοινό, συμπεριλαμβανομένων και των παιδιών κάτω των δεκαπέντε ετών, κατά παράβαση 

του κανονισμού 21(6) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Στις 5.5.2015 μεταξύ των ωρών 19:00 και 19:30, ο οργανισμός μετέδωσε πρόγραμμα, 

χωρίς να διασφαλίσει ότι οι τηλεθεατές ήταν ενήμεροι σχετικά με το περιεχόμενό του, κατά 

παράβαση του κανονισμού 21(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

 

Η Αρχή θεωρεί ότι οι λεπτομέρειες που μεταδόθηκαν κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ, 

ήτοι  

 Όπως έγινε γνωστό από την Αστυνομία το κοριτσάκι δολοφονήθηκε από τον 

βιολογικό πατέρα του ηλικίας 27 ετών, Βουλγαρικής υπηκοότητας, ο οποίος έκρυψε 

στη συνέχεια το πτώμα, γι΄αυτό δεν έχει ακόμα βρεθεί.  

 Μάλιστα ο 27χρονος, φαίνεται να τεμάχισε το άτυχο κορίτσι.  

 Τότε την τεμάχισε, έβρασε τα κομμάτια και τα πέταξε σε κάδους απορριμμάτων 

κοντά στο σπίτι.» 

 δεν εξυπηρετούσαν κανένα σκοπό. Δεδομένου μάλιστα ότι κατά τη συγκεκριμένη ώρα 

ενδεχομένως να παρακολουθούσαν και παιδιά, ο οργανισμός όφειλε να είναι διπλά 

προσεκτικός και ευαίσθητος στην παρουσίαση του θέματος, ούτως ώστε να μη 

δημιουργηθεί στα παιδιά η εντύπωση, μεταξύ άλλων, ότι κινδυνεύουν και αυτά να έχουν 

την τύχη του άτυχου κοριτσιού.            

 

Η έννοια της οικογενειακής ζώνης στηρίζεται στην αντίληψη ότι η είσοδος της 

τηλεόρασης στο κάθε σπίτι, επιβάλλει σεβασμό και συμμόρφωση προς τους τρόπους και 

κανόνες συμπεριφοράς μιας οικογένειας, από τις 05:30 το πρωί μέχρι τις 21:00 ή 22:00 

το βράδυ, που ορίζεται ως οικογενειακή ζώνη. Στη διάρκεια αυτής της περιόδου, το 

περιεχόμενο κάθε προγράμματος, επιβάλλεται να είναι κατάλληλο για όλη την 
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οικογένεια. Η Αρχή δίδει ιδιαίτερη έμφαση στα πιο πάνω θέματα και στη τήρηση των 

προνοιών της νομοθεσίας. 

 

Η Αρχή κρίνει σκόπιμο να επαναλάβει ότι οι οργανισμοί έχουν υποχρέωση να τηρούν 

τους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμους και Κανονισμούς και 

κατ’ επέκταση την ευθύνη να ρυθμίζουν τη λειτουργία τους με απώτερο σκοπό τη 

συνεισφορά τους στη βελτίωση του ραδιοτηλεοπτικού πεδίου.   

 

Ενόψει των ανωτέρω η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση των 

κανονισμών 24(2)(ε), 21(6) και 21(5) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη όλα τα γεγονότα και 

περιστατικά της υπόθεσης, καθώς επίσης και την όλη συμπεριφορά του οργανισμού ως 

προς τη διάπραξη παρόμοιας φύσεως παραβάσεων, κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει 

στον οργανισμό την κύρωση της ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗΣ για τις παραβάσεις που έγιναν 

στις 5.5.2015.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό να είναι πιο προσεκτικός στο μέλλον, καθώς στην 

περίπτωση που τυχόν θα υποπέσει σε παρόμοιας φύσεως παραβάσεις, δε θα επιδείξει την 

ίδια επιείκεια.  

                                                                               

 

 
                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
Χ.Π. 


